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Legkevésbé sem lepett meg bennün­

ket kedves szövetséges társunk Ausztriá­
nak, illetőleg a kormányon és a bank 
élén álló bécsi uraknak, a magyar kor­
mány közös bankügyi megállapodásával 
szemben tanúsított legközelebbi maguk- 
viselete.

Boldogtalan, és végtelen jámborság­
gal felruházott ember az, a ki Bées fe­
lől hazánkra nézve valami jót és üdvho­
zót reményleni tud. Ott áll a történelem 
megezáfolhatlan tanúként, sötét betűiből 
könnyű kiolvasni, hogy valahányszor 
vsak veszély fenyegette, füt és fát Ígért 
ijedtében, s mikor aztán a nevetségig lo­
vagin* magyar nemzet fiainak bős kar­
jai áltál tultétetett a veszélyen, a ki Ígé­
retét sülni be nem váltotta, — az Ausztria 
volt.

Vért és életet áldozunk százado­
kon keresztül fenmaradásáért, s ő a leg- 
feketébb hálátlansággal fizetett nekünk. 
Sőt többet tett osztrákos hálából, lia 
alkalom nyílt rá, fiaink legjobbjainak 
tejét verette le, és vérét ontotta ki, vagy 
a sötét tömlöcz fenekén tétette vakok­
ká, őrültekké.

Melyik gyarló ember csodálkoznék 
tehát azon. hogy a semmit nem javult 
szövetségeseink a 48-iki eseményeket 
szándékoznak inseeuirozni, melynek si­
keres keresztülvitele után, a fervirkolt, 
vagy magyarul szólva, a szegre akasz­
tott alkotmány nem gátolhatná többé 
őket, hogy Magyarországot egy rongy 
osztrák gyarmattá degradálván, feszélv 
nélkül ehetnék el kenyerünket és illat­
nak el borunkat.

íme, midőn mi Ausztriára való te­
kintetekből legsarkalatosabb, lcgérdekfe- 
szitőbb állami ügyeinkben, egy jámbor 
birka páratlan türelmével hallgattunk és 
engedtünk 8 év óta folytonosan csak 
azért, hogy az állam kormányzás csen­
des folyamának zavarólag útjában álljunk, 
Ausztria az, a mely a válságok kapu­
jánál egy rongy alku, a bank egyez­
mény dolgában kitör és oly zavart idéz 
elő, mely Magyarország polgáraira a leg- 
mcggyalázóbb árnyékot veti.

Annak tehát az ő okáért, mert is­
merni véljük a jó szomszédok konok 
tempóját, valamint annak is tudatával 
bírunk, hogy a magyar kormányon lévő 
férfiak közziil egyetlen egy sincs képe­
sítve arra, hogy ezen legközelebbi tá­
madást a nemzet méltóságához mérten 
visszaverhetné: nem érezzük szükségét 
annak, hogy a Budapesten történő mi­
niszter futkárózásokról beszéljünk, s an­
nak registrálásával fáradozzunk, hogy 
Tisza hány óráig volt itt és amott, 
agy is csak külsőségekben adhatnánk 
redves vázát a zavaros körülmények­
nek. — Jobb idők bekövetkezhetésé- 
nek reményében, és abban a hitben, 
hogy engedni fogunk, bizony mi foly­
tonosan a német sógornak, mig lesz mit 
engedni, és mert más jobbat e pillanat­
ban nem tehetünk, felsohajtunk törökü- 
sen, hogy Allah kerim. az isten irgal­
mas !

Bocsássuk szélnek ez elszomorító 
hazai sötét képeket, majd meghalljuk 
vagy az angol „Times“-ból, vagy a 
-Journal des Debats“-ból, hogy mit főz-
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nyomdájában.

A VBL6YI MALOM.
- PALM A, BESZÉLVE. -

(Folyt.)

Utálta a színlelés műrészeiét, a tár­
saságnak, mely mosolyogva köszön, keblében 
azonban dühöt és mérget táplál. Erezé. hogy 
* két idegen otthonából elfogja űzni őt ; sej­
tette szerelmének éles tekintetével, hogy ezek 
azért jöttek, miszerint mindenétől megrabolják 
*— és ezeknek mondott volna barátságos üd­
vözletei ?

— Összerakja podgyászát, és elköltözik; 
— susogta a molnár a kerekedének ; jól 
van igy, mehet a hova neki tetszik. Mai napon 
méltán követelhetni egy ifjútól, hogy körülte­
kintsen a világban.

— Jó szántából megyen ? — kérdó
►Schlösser.

— Jó szántából ? hogy is ne, természete­
sen azt híré, hogy e birtokot megtartsam és fel- 
ügy előre ót tegyem — de én tudom, hogy ez

tek ki számunkra sorsunk intézői. Te­
kintsünk egy kicsit Berlin felé, hol Bis- 
mark herczeg csak imént tartá azon 
valóban nyílt, őszinte beszédet, melyben 
kinyilatkoztató, hogy Németország és 
Oroszország közt semmi pactum nem lé­
tezik, s hogy ő nem helyesli Bulgária 
megszállását, s beszéde további folya­
mában nagy melegséggel nyilatkozott 
mind monarchiánkról általában, mind a 
m a g y a r nemzet életképessé- 
ge és erejéről.

Bismark nyilatkozatairól a „X. Fr. 
IT.-‘ következő újabb távirati részlete­
ket jelenti:

Bismarck herczeg, ki decz. 1-én ebé­
det adott a birodalmi gyűlés elnökségének 
tiszteletére, ezen ebéd után alkalmat vett 
magának nyilatkozni a keleti kérdésről, 
Mindenekelőtt tudatta, hogy a költségve­
tés harmadik tárgyalásánál meg fogja ra­
gadni a legközelebbi alkalmat és szólni 
fog a külügyi helyzetről.

Salisbury küldetését illetőleg határo­
zottan dementálta, hogy ö Bolgárország 
megszállását ajánlotta volna : Angolország 
közeledett a német felfogáshoz, hogy mit 
se fog tenni a török-orosz háború loealisa- 
lása ellen. Ez utóbbi háború elkeriilhet- 
lennek látszik előtte. Németország semleges 
fog maradni és nevezetesen arra fog töre­
kedni. hogy a háború Orosz- és Törökor­
szágok közt lovalisáltassék.

Egyébiránt Oroszországban is tekin­
télyes katonák ellenzik a háborút, melyet 
a sajtó és pánszláv bizottságok szítanak.

Általában megerősítik. hogy Bis­
marck rokonszenves nyilatkozatokat tett 
Ausztria - Magyarországról. Azt mondó, 
hogy Ausztria-Magyarország bonyolódott 
helyzetben van; Németországnak érde­
kében áll megtartani Ausztria barátsá­
gát és ha a monarchia nehézségekbe ke­
verednék, vagy épen „életveszélyesen 
megsebesittetnék", akkor Németországra 
nézve beállott azon lehetőség, hogy a 
monarchiát támogassa.

Jörg beszédét illetőleg a herezeg 
megjegvzé, hogy ő sohasem gondolt rá, 
hogy Németországban kebelezzen német­
osztrák tartományokat. A trönbeszód is­
mert pasusát illetőleg megjegyzi, hogy 
a „Németországgal történetileg szövet­
kezett hatalmaku alatt első sorban An­
golország értendő: csodálkozik, hogy 
ezt félre érthették,

Az idézett lap levelezője ezen köz­
leményeket még a következő, legmeg­
bízhatóbb értesülésekre alapított részle­
tekkel egészíti ki:

A cancellár azon biztosításon kezdé, 
hogy Németország egy irányban sincs 
engageirozva, bár több féle kiserietekkel 
közeledtek hozzá. Ha Németország — 
a mint több felöl félnek — csak a pres­
tige érvényesítésére gondolna, most erre 
legjobb alkalma nyílik, de az események 
lefolyása legfényesebb bizonyságát fogja 
adni Németország önzetlenségének és bé- 
keszeretetének.

A részletekre áttérve Bismarck lier- 
czeg kijelenté, hogy Németország törek­
vése első sorban a török-orosz conflictus 
elhárítására, vagy ha ez nem lehetséges: 
arra irányul, hogy a conflictus localizál- 
tassék és" a főérdeklettekrc szorítkozzék.

Ha más hatalmak érdekeit is érin-

hova megyen. S igv úgy fog törtémii, mint en 
akarom.

— Ez itju nem éppen a legbarátságosabb 
tekintettel néz reánk, — jegyzé meg Max.

Senki előtt nem volt tisztábban, mint az 
öreg Schlösser előtt, hogy IV aldemár a viszo­
nyok ilyetén állásában, a malomban készülődő 
dolgokkal szemközt, határozott ellenzéki állás­
pontot foglal el, s hogy mindent, a mi tör­
ténni fog. a meddig csak lehet, akadályozni 
akar. Midőn ezen szándokát a molnár előtt ki­
ejtett egv pár szilvái kinyilatkoztatá, Reichert 
ur igy válaszolt:

__ Sajátságos az, liogy az emberek gyak­
ran legforróbb óhajtásaikkal szemközt, ínaguk 
zárják''el magúktól a világosságot. Bedig, ha a 
mások szemeivel látnának a dolog belsejébe ; — 
vagy megváltoznának, vagy kitépnéd szivükből 
az elérhetlen vágyakat.

Schlösser szivében a rokonszenv érzelme 
kezdett dobogni, midőn a molnár szavait hallá. 
Miért volt hát mégis, hogy ez érzelem ellen, 
mely érdekeivel összeütközésbe jött, erővel 
küzdött, hogy azt elnyomhassa.

Talán, mivel Bűze oda nyilatkozott, hogy 
yaldemar és az ő fiának vonásai között feltűnő 
hasonlatosságot talált ?

telié a conflictus, a német birodalom arra 
tog törekedni, hogy azon hatalmak rész­
vétele a confllictusban lehetőleg elha- 
lasztassék és oly formát nyerjen, mely 
kizárja az aetiv részvételt a háborúba.

Németország azon többszöri kérel­
met. hogy lépjen fel közvetítőnek, vissza­
utasította, mert ily szerepet akadémicus 
fejtegetésekkel nem lehet elütni : teljes ha­
talommal kellene most fellépni és erre 
most nincs ok.

Németországra nézve az aeut perez, 
melyben ki kell lépnie tartózkodó állásá­
ból, akkor fog beállani, ha Austria-Ma- 
gyarország. melynek fennállása Német­
országra és Európára nézve a legnagyobb 
fontossággal bir. élet érdekeiben veszé­
lyeztetnék. Különben igen téves nézet ki­
csinyeim Ausztria-Magyarország belső 
erejét a veszély esetén. A kiegyezési ne­
hézségeket túlozzák. Ö. személyét illető­
leg, meg van győződve, hogy ha Fcrencz 
József császár-király felölti a honvéd- 
egyenruhát és bevonul Budapestre, akkor 
az egész nép, tultéve magát az alkotmá­
nyos nehézségeken lelkesedéssel fog 
hozzá sietni és az uralkodó köré fog se­
regeim.

Az ősz herczeg e nyilatkozatának 
fejtegetésébe nem bocsátkozunk, kérjük 
azonban a tisztelt olvasót, hogy méltóz- 
tassék azt kiváló figyelemre méltatni és 
oda gondolni, a mit a herezeg ur el nem 
mondani jónak látott.

— A ..lengyel nép-- czimii társulat bi­
zottsága egyetértve e társulat eontinentalis see- 
tióival, nov. 29-én, mint az 1830-ki lengyel 
forradalom kitörésének évfordulóján, következő 
határozatott hozott: „Tekintve, hogy e pilla­
natban Európa kormányai a török uralom szláv 
népeivel és azok sorsának javítására szolgáló 
eszközökkel vannak elfoglalva, hogy a lengyel 
nép a moszkovita kormány alatt minden poli­
tikai, társadalmi és emberi jogaitól megfosztva 
van s a lengyelnek sem élete, sem tulajdona, 
sem vallása, sem nyelve biztosítva nincs a bor 
zasztó önkény ellen, hogy az igazságnak min­
denki számára ugyanazonosnak kell lenni, hatá­
rozzuk, hogy az európai népek figyelmét a 
lengyel népek a moszkovita kormány általi el, 
nyomatására tereljük és kijelentjük szilárd el­
határozásunkat, hogy politikai és társadalmi jo* 
gainkat minden eszközzel kivívni akarjuk, me­
lyeket elnyomóink zsarnoksága igazol — IX rob- 
lenszki tábornok, elnök,“

— Tisza miniszterelnök tegnap délben 
fogadtatott a király által s hír szerint alkal­
mat vesz magának, a minisztérium politikájá­
nak és a helvzetnek előadása után a kabinet 
lemondását praesentálni ő felségének. A mi­
nisztérium tagjai a párt kitűnőségeivel is érint­
keztek.

Mindezen ágyú Krupp gyárából került ki. Tlies- 
saliában 6000, Epirusban még nagyobb haderő 
áll. E tartományban is védképes állapotba van 
helyezve Janina. Argyra-Castro, Prevesa és 
I ’erta érődé. Az epirusi hadsereg három ha­
dosztályba van osztva: ezenkívül rendelkezésre 
állanak a cserkeszek s az épen mozt szervezett 
nemzetőrség. Konstantinápolyban Múlhat pasa 
elnöklete alatt egy hadi kölcsön létesítése 
ügyében bizottság alakíttatott. 1 : millió tö­
rök font log kényszerkölcsön alakjában 5. 10 
20 piaszteres részletekben kibocsáttatni.

= A „Hon“ azt Írja, hogy parlamenti 
körökben mind az esztrak. mind a magyar 
kormány visszalépését lehetőnek tarjak.

— A török kormány köreiben, mint a 
„Pol. Corr.“-nak Stambulból újabban jelentik, 
bizonyosnak tartják a hábornt, és podig nem­
csak Orosz-hanem Görögország részéről is. 
Ez okból a görög határ védelmére igen nagy 
mérvű intézkedések tétetnek. A Thessaliábán 
levő nagyon elhanyagolt erődöket kijavítják s 
fölszerelik, ágyukkal és helyőrséggel látják el. 
Platamen erőd 18 ágyút és 54 tüzért. Phanari 
erőd 24 ágyút 54 tüzért. Domoko-erőd 15 
ágyút és 40 tüzért kapott. X'olo. mely Thes- 
salia legnagyobb erode, 10 ágyúval és 48 tü­
zérrel van ellátva. Lariss erode a „larissaa 
Akropolis“ 30 ágyút és 12(1 tüzért kapott.

Politikai történelmi vázlatok.
(Folytatás)

Érintetlenül hagyván Nagy Péter ezár po­
litikai végrendeletének magyarázatát, mert már 
lapunkban t. olvasóinkkal közölve volt: áttérünk 
azon eonsequentiák s eredmények fejtegetésére, 
melyet Oroszhon ezen nagyszerű végrendeleti 
terve szerint már is elért. A mit Bonaparte 
Napoleon fenséges geniejének hatalma által 
ostrommal akart meghódítani; azt Oroszhon az 
említett testamentom terve szerint alattomos, 
ármánvos. s óvatos módon lassanként törekszik 
elérni.

Minden esetre nem lehet tagadni, misze­
rint a ezár birodalomnak már sikerült sokat — 
a mi annak pontjaiban foglaltatik — kivinni. 
Schwédhon borzasztóan szenvedett, s vesztett, 
egv szóval: deeimáltatott; Lengyelország széj­
jel tépetett: Ázsiában Oroszhon előbbre hatol, 
s a balti tenger kezeiben van : a fekete tenge­
ren nem csekély birtokrésze van : a pánsláv 
tendentiákat Magyarországban hatalmasan szítja, 
s az arákat német fejedelmi házakból viheti 
magának. De egyben, s úgy látszik iparkodá­
sának legfontosabb pontjában Oroszhon hatá­
rozottan elszámitotta magát, s nagyban meg- 
csalattatott. A Németország iránti számlát, a 
gazda nélkül csinálta, s Poroszhont minden 
combinatioiból kihagyá. Minden esetre Nagy 
Péter idejében 1682—1701-ig Poroszhon csak 
egv brandenburgi kur-herczegség (('hur für 
tautlmn) volt, s Péter czár ezen ország jöven­
dőbeli kifejlődhetését még álmában sem tudta 
fejteni. Németország ma nem csak egy szilárd 
battiere az el nem pusztulható Francziaország 
küzdvágyai ellenében, de még az orosz politi­
kának is tisztelettel imponál. Épen úgy ezen 
orosz-foglalási-terv — Osztrák- s Frankion 
iránt hibázott nézeteiben.

Ezen két birodalomnak mai napság — a 
midőn Oroszhon ismét ernycdetlenül terveinek 
valósítására gondolkozni kezd, nincsenek igé­
nyei a világ együtt uralmára, s nincs is okuk 
arra. hogy egymást háborúk által egészen ki­
merítsék.

Azon katastropha. mely A illa-francánál 
befejeztetett, nem csak nem adta meg az olasz 
népnek a rég-óhajtott önállóságot, hanem egy­
szersmind Ausztriát egy természetellenes nyűg­
től felmentette. Gallia s Germaniának az orosz 
hadak általi tuláradása, a jelenlegi viszonyok s 
körülmények között nem képzelhető, s végtére 
is a czár birodalomnak nem igen sok babéro­
kat szerezne, mert elbizakodott, merész had- 
jainak előre hatolása által Európát biztosan 
arra kényszerítené, miszerint ez ellenében azt 
tenné, a mit Germania, a legújabb időben 
Francziaország ellenében tett: Természetesen a 
népek, s államok végzetváltozásai s sorsai év­
századokon át számitatnak, de ezen elismervény 
mellett is Franczia- s Némethon a jelenlegi 
situatiojukban nem nyújtanak egy orosz inva­
sions territóriumukon — valószínű kilátást.

Továbbá az osztrák-magyar birodalom 
alkotmánya, mely a „dualismus** állam alapján 
mint egy britt phantasia, eszménye, szüleinlett, 
s a panslavismns áradat leghathatósabb. sőt 
egyedüli antidotuma leendhetett; úgy látszik, 
óh* fájdalom ! épen most. a midőn Hannibal ante 
portás ; — a két támoszlopjain, alapzatán kezd 
rengeni . . . hogv összeroskao.jék- ? ... s miért í 
mert Ausztria s^ját vesztére, mint 184s -ben 
— az oroszhoz, Magyarország pedig a török­
höz szit, s gravftát . . s mert nemzetünk jogo­
san bankot, de nem va-bankot óhajt — s ez nem 
volt a testamentumban előre látható. Azon idő­
ben, melyben Nagy Péter végrendelete állító­
lag keletkezett, oly állapotban voltak az euró­

pai államok s népek, melyet jogosan aggkór- 
sági elgyengülésnek czimeani lehetett ... A 
törökök 1683-ban Bécs alatt megveretettek, s 
megfutamodtak, Franeziahon a tengeri csata ál­
tal La Hoguenál 1692-ben megaláztatott, a 
spanyol örökösödési háború 1701-ben látszott 
tetemes zavart a nyugati államokban előidézni. 
Pultavánál XII. Károly 1709. jul. 8-án érzé­
kenyen megverettetett, utódjai,pedig s Ulrike 
Eleonore nővére alatt 1721. szeptember 11-én 
Schwédhon a nystadti béke által elveszté Lief- 
land, Estland, s Ingermamlandot, melyeket je­
lenleg az oroszok bírnak. Ilynemű eredmények 
közepeit a legmeszebbre ható, s legmagasabbra 
repülő tervei a jövőre nézve indítványoztatnak.

Mind ezen eventualitások mellőzésével fi­
gyelmünket leginkább Nagy Péter czár testa- 
mentomának 9-dik pontja — mint legérdekesebb 
képezi, mert Oroszhon a moder Nagy Sándor 

I alapjában — saját magának tette feladatául 
! Európa gordiusi csomóját — „a keleti kérdést1*
— keresztül vágni. Ha ezen pont mutatja a 
kérdéses célt, akkor minden háború, — me­
lyet Oroszhon az Ozmán birodalom ellen 
mai napig kezdett, — bizonyítékok, melyek 
ezen elhatározást kétségen kívül megerősítik.

A szabivá — melyei ezen történelmi 
nagy munkát végezni kell — a jelenkor bizo- 
nyitéka szerint a nyugtalan nagy hatalmi vá­
gyaktól ösztönözött Szerbia szükebb, — s 
egyesülten, tömegesen a többi szláv népekkel 
a Balkán félszigetén. — tágasb értelemben — 
tarta tik.

Előbbi eseményeket nem is említvén 
Szerbia 1809 ben a török járom lerázására 
fellázittatott, s a portával! háborúba — melynek 
kezdetén Russia oldala mellett állt, — ugyan 
ettől vezettetett. Szerbia vezérei, s ezen nép­
nek fejei sajátságos fanatizmussal élethalálra 
harezoltak. — (mint ez jelenleg 1876 ban is 
épen úgy történt, tehát csak is ismétlése a 
történelmi múltnak!) s a 3 év lefolyta alatt 
több véres csatát vitattak a nélkül, hogy czélt 
érhettek volna. A török katonák még mindég
— mint jelenleg is, — kitűnők voltak; kivá- 
lólag a lovasság kardjait egész páratlan ügyes- 
séggcl tudta kezelni. Egy orosz ezredesnek

1 az ezred élén egy oda irámló Spálii által feje 
! a törzstől levágatott mielőtt ideje lett volna a 
I kezdett comandószót bevégezni.

Az ezen háborúval Törökhon ellen irány­
zott csapás meghiúsult, mert Oroszhon. Galli- 

í ával háborúba egyeledve követeléseit lehangolta 
I és 1812 máj. 28-án a portával a Bukaresti bé- 
1 két megkötötte, mely által barátságukat meg­
nyervén a szegény sajnálandó szerb nemzetet 
! a lófark kegyelmének oda áldozta. A porta 
a szerbeknek amnestiát ígért, és egy mérsé­
kelt tributum fizetése mellett azon joggal fel­
ruházta. miszerint saját országának belügyeit 
saját felyebb valói által kezelhesse. De a szerb, 
vezénylők a békét elvetették, s saját markukra 
ismét megujjitották a törökök ellen a háborút 
moly népeinek iszonyatos szerencsétlenségét, 
nékeik pedig kínzó halált okozott (valóban 
ezen gyász eseményt jól megkellene gondolni 
a szerb nemzetnek s vezéreinek . . . Cscrna- 
jeff már jó eleve megoldotta saruit . . .) 1813 
nyarán az ozmánok a szerbek besánczolt tábo­
rát Deligrádnál ostromolták, s minden várat 
elfoglaltak. 1813 octóber 29-én s 30-án 42, 
Szerbvezér élve karóba huzatott, — a legkis- 
sebb közülök Czerny Györgye oroszhonba me­
nekült. de 1817 július hóban a mint vissza 
tért ujjabb lázadást Szerbiában előidézendő — 
elfogatott, s felakasztatott.

Mégis a rege — mely az úgynevezett 
Nagy Péter politikai végrendeletébe letetetett, 
igen szívós természetű, s a mai harcz is Tö­
rökhonban mntatfa, miszerint Oroszhon a mo­
dern Nagy Sándor szerepét még nem adta tel, 
s az a szláv kedélyeket egy dogma hatalmá­
val uralja. A békebiztositék hirdetése, moly 
Oroszhontól a világba kikürtöltetik. de otthon 
a legcsekélyebb alappal vagy talajjal nem bir, 
határozottan II. Katalin azon emlékezetes nyil­
vánítása mellé, — melyet 1787 ben a Szt. Pé- 
tervári udvari kápolnában tett, — helyezhető 
-el. Ténv volt s marad, miszerint az oroszok 
Törökhont megsemmisíteni törekszenek, s ez­
által vélik Európa gordiusi csomóját megold­
hatni. Szerbia pedig mind idáig még továbbra 
is vissza emlékezvén az 1459-ik év előtti időkre

VII.
Max azon szerfeletti lelki örömmel és 

szép színben látott itt mindent, a mint bárki is 
egy először látott helyet örömmel szemlél és 
szép színben lát mindaddig, a mig azt tisztán 
tárgyilagos szempontból tekinti.

Mikor aztán a gyakorlati élet elkerülhet- 
len gondjai és szünetlen küzdelmeivel köszönt 
be hozzánk. — akkor vége szakad e rózsaszínű 
képnek is, és az ellentétek, melyeket ez élet 
hoz magával, visszaejtenek bennünket fásultsá­
gunkba. s eldurvulunk.

A mig Max a ház körül szétnézett, ad­
dig Valdemár, szép álmainak összedöntött rom­
jait látva szemei előtt — és bőröndjébe pakolga- 
tott. El volt határozva menni. — X molnár 
tekintélyes összeg utravalót akart neki adni, — 
de nagy meglepetésére, a fiú visszautassá.

Reichert a pénzt az asztalra dobta és
szólt :

— Ha szükséged lesz valamire olykor, 
tudni fogod, hogy hol vagyok én, a ki öröm­
mel teszek érted a mit lehet, — — én nem
dugom be füleimet kérő szavad előtt------- ne
félj ! Nem fogsz süket füleknek beszélni soha ! 

— Soha se fogok süket füleknek be­

szélni?! — kiáltá az ifjú. lángoló tekintetet 
vetve a molnárra.

— Soha — ismédé az öreg — a mig a 
jó utón maradsz.

— Oh! és ha a rósz útra térek ? . . . 
Avagy talán nem ön lesz-e az oka mindennek : 
ön. a ki elfiz e helyről; — nem az ön fejére 
száll-e a felelősség terhe, ha én tönkre me­
gyek ?

Reichert komolyan a fiúra nézett és benső 
meggyőződés hangján szólt:

— Mindenki maga a saját szerencséjének 
kovácsa. — Csak a roszlelkíi vagy gyáva em­
ber hárítja át tetteinek okát. s a felelősséget 
azokért másokra. 4 aldemár! lássd, te még vi- 
hetnéd valamire az életben. Isten jó észszel és 
erővel áldott meg. Neked egy kész állás 
nem áldás — hanem átok; épp azért eredj, ta­
pasztalj, és tanuld megbecsülni a vagyont nél­
külözések közben. Én soha se voltam barátja 
a hossza« prédikaezióknak, tudom jól, hogy az 
élet az igazi mester, s hogy az ember mindig a 
saját tapasztalatainak hisz legjobban — azért 
tehát isten veled, légy boldog; légy bizalmas 
hozzám, ha baj találna érni — isten veled. 

Valdemar hallgatott

A vele elkövetett igaztalanságot oly bor­
zasztóan tisztán látá. hogy azt a szép köntösbe 
bujtatott szavak el nem leplezték előle. Ajkait 
egv sajátságos érzés, a büszke dacz zárta el, 
keblében forrott a vér — és távozott.

Távozott . . .
Az ember csak akkor érzi boldogtalan­

ságának fájdalmát, ha az élettapasztalat bizo­
nyos magasabb révpontjára emelkedett, ira, 
saját viszonyát az emberiséghez meg tudja ál­
lapítani. Az egyes ember szenvedései itt a 
mmdenség bajával helyezik magukat egy fokra. 
De a Valdemár természete legkevésbé se volt 
képes arra. hogy az ilyen általános, körülte­
kintő lélektani szemléletben vigaszt találjon.

Boldogtalansága neki úgy tűnt fel, — 
mintha az lett volna a legnagyobb az egész 
világon.

Elindult a nélkül, hogy tisztában lett 
volna az iránt, hogy mihez akar fogni; de 
lelkében már felhangzott a boszuság hangja, 
mint egy távoli hegyek mögül eltévedő ha­
rangszó . . .

(Folyt, köv.)

* H
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nem fogja tervét feladni, habár ujj inegyere- 
tést .szenvedett is, mert Oroszhon parancsára a 
legelső kínálkozó alkalommal készen fogja a 
szabivá szerepét ismét vesztére átalvenni, me­
lyei, az orosz a gordiusi csomót az „arany 
szarvnál“ ketté vágni igyekszik.

Folyt. kör.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A magyar
tisztviselők egyletének tánczmulatsága fénye­
sen sikerült. A király Simor János herezeg- 
urimást e hó 5-én egy órai magan kihallga­
táson fogadta. Günzler Ferencz tegnapelőtt a 
kiráh—utcza szegletén levő ház 3-ik emeleté­
ből leugrott az udvarra, hol is azonnal halva 
maradt Két testver Összeveszett egymással es 
egymást annyira megkéselték, hogy mindket­
tőt kórházba' kellett szállítani. Az összeveszés 
oka az volt. hogy az ifjabb testvért az anyjuk 
jobban szerette, mint az idősbet. A honved- 
sgyletek központi igazgató választmánya e hó 
5-én tartá alakuló közgyűlését. A nemzeti 
színházban legközelebb az „Arany kereszt 
vzimü opera adatik. Az opera szerzője Brüll. 
B. Wodianer Móricz 500 irtot küldött Deák 
Ferencz síremlékére.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselő ház ülése deez 4.

Az országházon fekete zászló lengett, 
benn a teremben szomorúan tekintettek a kép>i- 
M-lők egv üres helyre, melyen az előtt egy ifjú, 
tetterőd ’lélekben edzett, «le testileg már rég 
beteges képviselő szokott ülni.

61 Kik éjien e helyhez közel foglalunk he­
lvet írja az „E-S~ meglepve tekinténk oda. 
mert a ki sohasem szokott hiányozni, az ma 
. lmaradt örökre.

Az elnök is evvel nyitotta meg a gyűlést, 
tudtára adván a képviselőknek, hogy a ház 
egyik legszorgalmasabb tagja Simony i dá­
nos meghalt. A ház fájdalomtól áthatottan 
helvesle az elnök azon indítványát, hogy a rész­
vét jegyzőkönyvileg fejeztessék ki.

A szomorú kérdés után más szomorú 
dolgokra tért át a ház. A cultusminiszter bud- 
getje került napirendre, melyet Szathmáry. 
Nagy és Molnár Aladár védelmeztek. Az a 
védelem olyanforma volt. hogy: adtál uram 
.■rőt, de nincs benne köszönet. í.zek után He­
gedűs László beszélt a budget ellen, melyet 
a legjobb akarat mellett nem tartott eltogad- 
iiatónak. Hegedűs ritkán szokott felszólalni, 
de midőn, beszél remekel. Ma is igy volt. Az 
években gazdag, szónokilag magasan álló ki­
fogástalan beszédét alább egész terjedelmében 
találják olvasóink. II. !fy volt pártunk másik 
szónoka, ki egész lajstromát tárta fel azon 
i issza éléseknek, melyek az alapítványi javak­
kal elkövettetnek. Beszélt azon szomorú té­
nyekről. hogy az egyetemi tanárok pártszem­
pontból neveztetnek ki. s ennek lesz aztán követ­
kezménye. hogy az ily tanároktól az ifjúság 
mitsem tanulhat, s midőn a hallgató óra végé­
vel egv egész lisztát mutat fel azon eardinalis

tételekből, melyekről a tanár urnák fogalma 
nincs, s tévesen, ad sundam bundám magyaráz, 
miként ez egy miniszteri tanácsos, egyetemi 
tanárral történt. Helfy beszéde, mint rendesen, 
ma is nagy hatást idézett elő.

A főrendiháznak is volt ma ülése, melyen 
a mságos főrendek a fölött vitatkoztak, vájjon 
egvik társuk csakugyan báró-e ?

— VIDÉKI HÍREK. A Nagyvárad olaszi r. 
kath. plébánia templom felszentelése pénteken 
too* megtörténni. Szegeden állandó színházat 
akarnak- létrehozni. Kismarján a föld, egy fóld- 
mivesJ2 éves leányát eltemette. Legrádon leg­
közelebb,’erős földrengés volt. A székelyud- 
vaVhelyi hőegylet tépést csinál a török sebe­
sültek számára az elnökno í gron Lazárne 
urhölgy estélyein. A Kolozsváron megjelenő 
..M. Polgár" czimii lap szerkesztője egy hasz­
navehető naptárt adott ki. mely daczára nagy­
ságának felette olcsó. Félegyhazán uj dohány­
beváltási hivatal állíttatott fel.

ÚJDONSÁGOK.
* A -függetlenségi kör­

íveit tartó egyéneit tisztelettel 
miszerint azokat a bekönyvezes 
az ívtartó urak Veres László pénztárnok 
úrhoz bevinni szíveskedj ettek. P a t a y 
István, elnök.

* A török sebesültek javára Bállá Irén 
és Lina kisasszonyok egy csomag tépést és 
sebkötőt ajándékoztak. Fogadják érte köszö- 
netünket.

* A honvéd alap javára befolyt adako­
zásokról a hivatalos lap tegnapi száma hozza 
a második kimutatást. E szerint az alapra ed­
dig begvült 11.253 frt 28 kr. E második ki­
mutatásban nevezetesebb adakozással szerepel­
nek. Kovács Zsigmond pécsi püspök 50U. 
Roskovánvi nyitrai püspök 100. Szabó Imre 
szombathelyi püspök 100. Kruesz Krizosztom 
pannonhalmi apát 500. a jászéi premontrei 
rendi prépostság 100, Rezucsek Antal zirci 
apát 100 írttal.

* A magyar általános hitelbank igazga- 
gatósága elhatározta, hogy az igazgatótanács­
ban azt fogja indítványozni, hogy az 1877-iki 
januári szelvények ne váltassanak be.

e ..Az igazság szava.“ Ily czim alatt je- 
lent meg egv röpirat. mint azt lapunk tegnapi 
számában említeni alkalmunk volt. M a d z s a r 
,7 á nos a dévai képezde volt igazgatója tol­
lából. A röpirat válaszul szolgál (lünczy Pál 
miniszteri tanácsos ur több rendbeli nyilatko­
zatára. s több érdekes leleplezést tartalmaz 
bizonyos dolgokról, melyek a taniigy körében 
némely egyének által elkövettettek. S miután 
lehetnek t. olvasóink között sokan, kik eziránt 
érdeklődnek, azok a füzetet Hepke Tiboldnál 
Fehértemplomban 25 krért megszerezhetik. Mad- 
zsar János M. szigeti gym. tanár 1873 ban át­
tétetett a dévai képezdébe ig. tanárnak, in­
nen 1875 ben Fehértemplomba. Ez áthelyezé­

sekre különös okok szolgáltattak alkalmat, 
melyeket itt elsorolni lapunk szűk tere nem 
engedi. Tanúskodik azonban e röpirat min­
denesetre arról, hogy hazánkban a fejlődés 
kezdetén álló népnevelés ügye minő fér­
fiak kezeiben van letéve: minő egyes helye­
ken a kormányzás, igazgatás egyrészt, — de 
másrészt különösen tanúságot teszen ama szo­
morú állapotról, mely tanintézeteink némelyi­
kében uralkodik, tehát épen azon helyeken, 
hol az ifjúságnak nevelést kellene adni, szel­
lemét és erkölcsét fejleszteni.

* Az athletikai klubb vivódájában decz. 
hónapban a vivó-órák következő napokon fog­
nak tartatni: decz. 7. kardra. 9. rappierra, 
11. kardra. 13. rappierra, 15. kardra. 19. rap­
pierra, 21. kardra, 23. rappierra. 27. kardra, 
29. rappierra. este 8—9-ig.

* Ma délután négy órakor esküdtek egy­
másnak örök hűséget a ref. nagytemplomban 
Szunyoghy Bertalan Szabolcsmegye szolgabi- 
rája és Pozsgav Jolán kisasszony. Az esketési 
szertartást n. t. Révész Imre végezte. A bol­
dogság, megelégedés istene vezesse az uj párt 
egész életük folyamán keresztül.

* Hajdú vármegye 1877-ik évre szólló 
költségvetését a belügymniszter némi módosi-

aláirast | tásokkal jóváhagyva leküldötte. 
felkérem, j * Postaügy. — A N. mélt. kereskedelmi 

végett minisztériumnak 1871 év October hó 29-én

gye faunájához" czimü értekezését olvasta fel. 
Értekező múlt nyáron az akadémiai és a nem­
zeti muzeum megbízásából Baziás és . Oraviea 
vidékét átkutatta. Ezen tudományos kirándulás 
alkalmával szerzett tapasztalatait adta elő Tél- 
olvasásában. Számos uj rovarfajt s köztűk igen 
érdekeseket fedezett fel, s azon tapasztalatot 
tette, hogy az említett vidéken mindent le- 
számitv — néni kevesebb mint 1807 különböző 
állatfaj létezik, melyből 200 faj a vidékre nézve 
egyenesen jellemző. Egy újonnan felfedezett 
rovarfajt a muzeum igazgatója tiszteletére, ér­
tekező „Phaemathaerián Pulszky. Fridr,“nak 
nevezett el. — Ezután Thanhoffer Lajos, mint 
vendég: „A módosított Marcy-féle érlökés-jel- 
zőt" s azzal tett különféle kísérleteit ismerteié. 
E találmány, mint az orvosi tudomány segéd­
eszköze már régebben ismeretes s többféle rend­
szer szerint jött alkalmazásba; az egyik sem lé­
vén tökéletes, értekező a Marcy-féle rendsze­
ren alapuló érlőkés-jelzőt módosította, s ezen 
módosított szerkezetet, valamint az ezzel ■ tett 
kísérletek eredményét mutatta be az akadémiá­
nak. Ez után következett Krenner József szék­
foglaló értekezése : „Magyarhoni Anglesitek"- 
ről. Mind a három értekezés tetszéssel fogad-

értesülést nyerhetnek Debreezen 1876 deizem- 
ber hó 4-én. Debreezen város kapitányi hi­
vatala.

* Ismail Sadyk pasa, kiről lapunk legkö­
zelebbi számában tevénk említést háreme szo­
morú képet nyújt jelenleg. A bukott államfér­
finak két szenvedélye volt: minél több pénz­
zel s minél több szép leánynyal birni. Halála 
után mindkét szenvedélyének tárgyai vizsgálat 
alá vétetvén, kitűnt, hogy több millió frtnvi 
vagyona s négyszáz rabszolganője volt háremé­
ben. E nőket most eladják, ínég pedig végel­
adás utján, miután az állam konfiskálta a pasa 
összes hagyatékát; a khedivének pedig pénzre 
van szüksége s négyszáz ritka szépségű huri 
gazdag tőkét képvisel kelet országaiban.

11<l06/im szám rendeletét, mely szerént „a pénz 
vagy érték papirt tartalmazó kocsipostai kül- 
döinényekhez. — ha azok súlya a 250 gra- 
mot, — az értékes okmányokhoz pedig. — 
milyenek a körlevelek, szerződések s. a. t. b. 
ha sulyok az 5<* grammot túl haladja. — 
szállítólevelek alkalmazandók" — ismételve 
azon megjegyzései hozom a T. közönség tu­
domására. hogy. ha ilyenek szállítólevél nél­
kül hozatnak feladás végett a postahivatalhoz, 
azok a fennti rendelet alahján vissza fognak 
utasittatni. Debreezen 1876 Deczenber hó fi­
án a m. kir. postahivatal főnöke Mayer

* A milyen erősen kezdte az idő novem­
ber végével, olyan lágyan folytatja most. — A 
sár. locs-pocs olyanná lett már utczáinkon, 
hogy alig lehet kint járni ;

tatott.
* A„Gyürüs zsidó leánya'1 czimü uj nép­

színmű vasárnap fog adatni színpadunkon. A 
darabhoz a dalokat szintársulalatunk ügyes 
karmestere Locsarek ur alkalmazta.

* Szentanna-utcza, daczára annak, hogy 
e"vike a legnagyobb forgalommal bíró utczák- 
nak. még most sincs kikövezve. A tavaly fel­
szedett faburkolat helyett, oly óriási sár van 
az utcza két oldalán, hogy sokat megtörténik, 
miszerint a szekerek elakadnak. Felkérjük a 
városi tanácsi, hogy a baromvásárba járó gaz- j

Zenélő tárgyakról.
E lap hirdetési rovatában feltalalandja a 

tisztelt olvasó és szép olvasónő ismét — mint 
minden évben Heller J. H. Berni cég világhírű 
zenélő tárgyainak ajánlatait. Ezen cég az an­
nyira kedvelt tárgyakat csodálatraméltó tö- 
kélylyel állítja ki. mi tehát mindenkinek ki 
csak némileg is örömet lel a zenében ajánl­
hatjuk : és a bekövetkező karácsony-ünnep a 
legjobb alkalmat szolgáltatja erre. mert nincs 
tárgy, ha még annyira értékes is, mely az 
helyettesítheti.

Mi szebbet és kedvesebbet ajándékozhat 
a férj nejének. — a vőlegény arájának a ba­
rát barátjának ? — A szenvedőnek, a betegnek, 
a legnagyobb és legkellemesebb szórakozást 
nyujtnak Ilii társalgója, amili a hosszú téli es­
ték kedélyességét a családi körben sth. 

Kiemelni akarjuk még a fogadós
daközönség érdekében ez ügyfeleit mielőbb | nagy részének azondicséretreméltó eszmélyét
határozni s a sártengert mielőbb kikövezhetni 
szíveskedjék ! különben, mint biztos forrásból 
értesiilénk. egyik derék polgártársunk indítvá­
nyozása folytán e tárgyban kérvény nyujtatott 
be az azon utczában lakó ház tulajdonosok 
aláírásával a városi tanácshoz, melyben az úgy­
nevezett „s é t a t é r" renoválása is, hangsu- 

— délelőtt folva- i lyoztatik.
mában az ég csatornái megeredtek újra, boszu-j ' * A gyűjtések a budapesti egyetemi if-
ságára a járókelő közönségnek. Ijuság körében nemcsak a török sebesültek ja-

* A katonai szálitas vasúton. Hogy mily [vára folynak, de az ATvdul-Kerim pasának 
nagyok azon károk, melyeket a vasutak kato- 
naszállitások által szenvednek, bizonyltja azon 
körülmény, hogy a német-franczia hadjáratból 
merített tapasztalás szerint egyetlen egy had­
test átlag 100 vonatott UK) tengelylyel szá­
mítva = 10.000 tengelyt vesz igénybe, s mi­
után minden egyes vonat a kocsik gyűjtése 
fel-és lerakodása, azoknak ide-s oda szállítása 
által átlagossá 10 napot igényel, azon felté­
telezés által, hogy egy málhás-koesi naponta 
80 kiloraeternvi utat tesz, s 2500 kilogrammal 
van terhelve ; az illető vasutaknak egv hadtest 
szállítása nem kevesebb mint 10 millió kilome­
ter hátralékot szül. mely a rendes közlekedés­
től vonatik el.

* A m. t. akadémia mathematikai és ter­
mészet tudományi osztályának mai ülésén Fri- 
váldszky János „Adatok Temes és Krassó-me

endő kard költségére is nagyobb összegek foly­
nak már be. Azonkívül — Mieznichy Antal 
lengyel szabadsághős részére is gyűjtenek, ki 
az 1848/9 ki szabadságharezban a magyar had­
seregben főhadnagy volt s ki most a tőröknek 
akarja felajánlani még mindig nem lankadt 
karját s hősi kardját.

* Pályázati hirdetés. A nagyméltóságu m. 
kir. vallás és közoktatásügyi minisztériumnak 
folyó évi november hó 14-én 27143, sz. a. kelt 
leirata melletti pályázati felhívás szerint a győri 
árvaalapitványoknál az 1876/, tanév kezdetétől 
több rendbeli ösztöndíj állomások jővén «üle­
pedésbe : ezen körülmény oly megjegyzéssel 
tétetik közhírré, hogy az ezen helyek elnyer- 
hetése iránt folyamodni szándékozók a pályá­
zati feltételek felől a komáromi háznál levő 
kapitányi hivatalon folyó hó 15-dikéig bővebb

hogy ily zenélő müveket vendégeik inulatttására 
beszereztek. Az illetők nem bánták meg a tett 
kiadásokat, bebizonyul tehát azok praktikus 
haszna, és azért mind azon vendéglős uraknak, 
kik eddig tenni elmulasztották, ajánlhatjuk 
késedelem nélkül ily yenélő müvet beszerezni.

Megjegyezsük, hogy a zenedarabok vá­
lasztéka jól átgondolt a legújabb és legked­
veltebb régibb operák, operettel, táncok és 
dallamok vig és komoly iránynak egyesítve 
vannak a lIEI.LER-féle müvekben. Dustar- 
talmu képes árjegyzékek mindenkinek frankó 
küldetnek.

Először.

DEBRECZENI

III. Bérlet.
& SZÍNHÁZ.

16. szám.
Csütörtök, 1876. deczember 7-én

adatik:

He nyúlj a királyiéhoz.
Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
Az áruk jo minőségéért kezesség v á 11 a I tátik.

%
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férfi diiat-lerme
SMp- A KI STEM PLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN 'll

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat ugv a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé- 
gitsem. a legszigorúbb határozott arakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 81/* írttól—1*2 írtig
Franczia téli nadrágok frt
Fekete nadrág és mellény 101 *
Téli öltönvök — — 16 írttól—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — .. —12
Téli hosszú kabátok — — 15
Téli köpönyegek — — — 15 -26

II. Férti ingek és fehérnemüek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejti schiífon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le­

li aj ló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. F érti selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — 
Franczia divatos kalapok 
Franczia cilinderek —

— 2.50 krtól 4 frtig
— 4.50 „ fi „
— 0.50 ,, 7.50-ig

"V 33 Gr "CT 3L :

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, plaidek 
szivar- és pénz-tárczák. kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat n t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Salxnuiiiii Lajoi.
tjautatipzoiizsa ubsjoXB sa ueqqeso}uodőa| e qesaiapuajßaui üQjqapiA

Figyelmeztetés l
Hogy a t. közönség a sok csalások­

tól megóva legyen, kényszerítve érzem 
magam ezennel nyilatkozni, bogy

Ocarinn.

olasz zene-hangszer
találmányomnak főraktára egyedül és 

csupán

"VTZitte ZBd.. TBécs
czégnél van. E hangszeren a játszást 
néhány óra alatt meg lehet tanulni. 
Minden általam tisztán hangolt hangsze­
rem OCARINA c jegyet viseli

Gius. Donáti

Imp E Fair" Bnirio
különben minden másképen jelelt hason­
nevű gyártmányok csupán az én erede­
tim utánzásai.

Tisztelettel

GIUS. DONATS.
Kapható egész Osztrák-Magyarországra 

főraktáramban

WITTE ED. BECS,
verlängerte Kämtnerstraese f>9.

a következő eredeti árakon, nyomtatott 
iskolával együtt

III. IV. V.

vii. kl‘ 3"°1 frt 1.50 kr. 2
____Nr. VI.___

4 frt 50 kr. ' 5fM 50 kr.
A III-ik és V. számú, zongora- 
kíséretre van hangolva. Terzette, 
Quartette, Sextette. Iá választott 

dallam 40 kr.

Utánvétellel küldetnek.

400 3—5.

tárgyalóteremben" végrehajtó Török Péter által 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fog u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár! azonban 
ezen íl-ik árverésim a fentkörül irt ingatlan 
becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kivánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 °/0 vagyis 550 frt készpénz­
ben. vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben. és pedig: az első részt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon 
naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik 
részt ugyanazon naptól számítandó három hó-í nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. 
«széknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött vég­
rehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. tvszék mint tkkönyvi 
hatóság. 1876. évi nov. hó 17. napján.

Becske Lajos.
h. elnök.

Ferenczy Lajos.
jegyző.

445. 2—3

gyapotból, ugyszinte úri és női korcsolyázó 
sapkákat tengeri nvulszörinéből; legújabb ka­
lapokat és valódi párisi czilindereket. valamint 
egész uj rendszerű (Automaten) esernyőket.

Hölgyek részére ajánlhatunk: Nagy téli 
Himalaya-kendőket, kötött külső mellényeket, 
ujjal vagy a nélkül; — alsó ujjasokat rövid 
vagy hosszú ujjal. Finom szines harisnyákat 
fild’ecosse, selyem és gyapjúból; posztó vagy 
kötött lábunkat (Gamasli). Továbbá: női lo­
vagló keztyüket, Dogskin- vagy szarvasbőrből, 
mindennemű glacée és svéd keztyüket 3—4 
gombbal, valamint fehér báli keztyüket 3, 4, 
6, 8 gombbal.

Női egyszerű és díszes párisi nyakken­
dőket tömérdek és meglepő szép választékban.

Férfi-szabó-üzletünkben készen találhatók: 
Mencsikoff- és Hamilton-kabátok, Havelok-kö- 
penyek 35 írttól egész 60 frtig, azonkívül ki­
tűnő szabó-mü helyünkben elkészíttetnek min­
dennemű salon-, gyász-, pongyola, vadász-lo­
vagló öltözetek és ióversenyi dressek.

448 2—3.

íl-od

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint'Tarbai József végrehajtatónak Beregi Pál, 
s neje Matólcsi Zsuzsanna végrehajtást szen­
vedő ellen 500 frt iránti végrehajtási ügyében 
alperesektől lefoglalt, a debr. 654 sz. tjkiínyvbe 
jegyzett, 5500 írtra becsült csapó utezai 392 
sz ház, azzal járó 6 hold ondódi föld, az 1876 
évi deczember hó 14-ik napján dél u. 3 óra­
kor. mint második határidőben a törvényszék

Balitzky Sándor utódai
Budapest. ÍV. kerület, váezi-utcza 16. sz.

Ä jelen téli idényre Piris- és Lon­
donban személyesen bevásárolt ezikkekbbl 
különösen ajánlhatunk :

l’tazó vagy kocsitakarókat 15 írttól 35 
frtig. plaideket. külső (Cachenez) kendőket, 
gyapjúból és selyemből, utazó és á ailászsap- 
k’ákat, puha vagy kemény lovagló sapkákat 
(Hunting-Cape) bársonyból. Kötött ujas mellé­
nyeket. vadász-harisnyákat, lábszár- és testme- 
legitőket. — Flanellinget. pamut, gyapjú és 
selyem alsó ujast és nadrágot, valamint lábtyut 
tOaetcr) posztóból, vadászatra pedig vizbatlua 
vászonból, lakk- és sárga szarvas-bőrből. — 
Valódi angol vadászsarkantyukat, továbbá:

Legújabb tiivaíu salon, séta. vadász, lo­
vagló (sport nyakkendőket, köthető vagy elké­
szített alakban selyemből vagy Cachemirból. 
Számtalan keztyüket, u. ni.: mindennemű glacé, 
Vogskin. Kangoroo, őz- és szarvasbőrből, Cher­
re tte fekete varrással, ugyszinte glaeé, szarvas­
bőr. kutvabőr és ruganyos keztyiik flanellel, 
pluche vagy bárányszörmével bélelve.

A korcsolya idényre igen ezélszerii angol 
Ringwood kötött kesztyűket, szines vagy barna

13 faó alatt
5—6 fit havi részletfize­
téssel. a t. közönségnek 
azon kedvező alkalom 
nyuj tátik, hogy könnyű 
és kényelmes módon bir­
tokába juthat a legele­
gánsabb és előnyösebb

CSALÁDI VARRÓGÉPNEK.
Bizományosa minden rendszerű varrógépeknek, 
öt évi jótállásra.

Vidékről! megrendelésók és tudósítások 
azonnal eszközöltetnek.

Kitűnő zongorák os pianino
bécsi és kül­
földi leghíre­

sebb gyárakból 
részletfizetés
mellett is. — 
valamint k ö 1- 
c s ö n zongorák 

a legjutányo- 
sabb áron. és

elismert legnagyobb választékban kaphatók.
Átjátszott zongorák becserélés vagy jau- 

tás végett elfogadtatnak.

T
iaeislze A. 11«

varrógép és zongora első raktara.
Széchenyi-utcza 1813. 
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Debreezen,

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreezen, 1876. Nyomatott Tiszai. Dániel könyvnyomdájában.

1876. V

Előfizeti
Helyben és

Egv ívre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 , — „
Előfizetési p.'nz s min ; |
FBC8E Y HÁZ FŐ 

»égbe béruifiJ

Előfizetheti
TELEGDI K. LAJOS 
könyvkereskedésében

S&--
Egyebütt a po

A helyzetről
Szegény Szerbíj 

esett az események 
nye előtte, bogy bil 
gondolta, miszerint i] 
divatból. De Itat. mii 
„rosszul harczolt." ]| 
szül harczolt. liánéi 
orosz is olyanformái* 
dolog ám a török kJ 
előtt s még villogóbljj 
állani. Ne menjünk 
ténelemben, a Katika] 
folyt háború élő pébl 
becsületért és szabadi 
mire képes, bizony 
tott az orosz önké| 
karja előtt.

Zsoltiért és kaiul 
harezoló seregre kev] 
hol a lángoló hazasi 
közt.

No de ezek báli 
hiszen már majd inti 
couferentia. Távolról! 
eszünkbe e conferentf 
békét, sőt inkább 
egyébre való, mint 
a készülődésre, s ez 
talmasan használja is 
rogván a medve, ín 
ha bíznék a bék 'In 
ná is azt, bizony ml 
gátiak oknélkül Bl­
azon roppant mozgási 
kezdett és ide s tova 1 

De vajon kinek 
mét azon távirat, me 
országitól jött. az or 
ti vára figyelmeztetvén, 
nem egyedüli ezél itt! 
hanem egyúttal egv 
szláv birodalom térkéj 
rezni, mely térképeil 
Nagynémetországhoz. 
viálioz van kiczirkalní 

Ez hát az oros 
irányunkban s bár 
hogy Konstantinápoly 
gyik, azt elfeledte ml 
dapestre sem kacsintd 

Persze nevetségei 
tételezni is, ha csal 
szemüvegen kér sztiil I 
ha azonban tudjuk. ]| 
nyos politika egység 
tűzött ki vzélul. akk| 
kell, hogy ez a kis 
tolja annak létesiilésc! 
meg kell ezt semmis 

Most már a be 
ezokban államunk va| 
vagy az orosz vagy 
szegődik.

A mi semlegessi 
addig tart, inig a jé 
akarják, ezer alkal 
bentlakó szláv népekf 
vagy egyik rnásil 
ellenünk ingerelni. Al 
hosszasabb ideig tarrj 
szó sem lehet.

Azon esetre, ha 
mellett nyilatkoznék.

Ne tessék mosoly] 
nagy és megtörténhet] 
hogy a közvélemény 
mellett nyilatkozik, 
kozhatik még az őrei 
egy férfi, a kinek véré] 
szemközt úszni, hogy 
erejét, tessék aztán 
ellene.

Nos, hát ekkor 
bejön, mint magyar bal 
innen kimenni többé !| 
ne tessék mosolyogni, 
tunk példátlan dolgot, 
gyelországba éjien igyi 
s sohasem is hagyta el f 

Végre hátha állag 
mellé szegődik, mi les 
dia fogna egymás mell! 
lani, minőt még együttI 
aligha látott.

A mikor aztán isid 
nz ágyuk Hunnia föld« 

Itt egy kis költi* 
alkalmazni, hanem min| 
kig estünk a semmibe. 

Hiszen inegdörd]


